

Szerkesztőség: Kazinczy-utca 1. sz., földszint.

Bérmertelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal: [Petőfi-utca 1. sz. (Ungerleider Albert könyvnyomdájában.)

Hirdetések díjazás szerint. Egyes szám 5 kr., ünnepe- és vasárnaputáni szám 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Helyben házhöz borbva.

Égész évre	12 ft
Fél évre	6 ft
Negyedévre	3 ft
Egy óra	1 ft

Videkre postán küldve:

Égész évre	14 ft — kr.
Fél évre	7 ft — kr.
Negyed évre	3 ft 50 kr.
Egy óra	1 ft 20 kr.

Hirdetések helyben fizetendők. Százalékot nem adunk.

A bezárt és a megnyitott ülészek.

Budapest, junius 6.

Az öt éves mandatummal választott országgyűlés első ülészaka be van rekeszve s hosszabb közebeeső szünet nélkül utána mindjárt megnyitottát a második ülészak. Már maga ez a körülmény nagyobb komolyság s erélyesebb tettvégy jelét adja a jelenlegi magyar parlamentnek, szemben a múltal. Az első hosszú parlament első ülészaka tényleg dus mértékben betartotta azt, a mit a képviselői mandatum meghosszabbításának szószólói az ekként alapjában reformált törvényhozás felől ígértek s valamint minden pártban voltak hívei a mandatum meghosszabbításának, és a nagy többség, mely az ide vonatkozó törvényt megszavazta, a ház összes pártjaiból képződött, úgy azon érdemből, hogy a ház niveauja emelkedett, méltósága s teremő ereje nagyobbodott, minden pártnak egyenlően meg kell adni a maga jó részét.

Eles beszédében és csipő válaszban az új házban sem volt hiány, és sokszor nagyon élénk fejtegetésekre, az ellentétek heves egymás ellen pattanására került a dolog, de nagy meglepődéssel kell elismernie minden hazafinak, hogy a tisztesség határa szorosan megközelítve csak ritkán, átbágya talán csak egyetlen egyszer lett. Exempla sunt odiosa; nem szeretnők megsérteni egy idegen parlamentnek sem méltóságzeretét s öntudatát, de általánoságban bizonyonyal el lehet mondani, hogy a magyar képviselőház a lefolyó ülészakban tartott vitáinak méltó alakjára s tárgyilagossá mélységére vonatkozólag sok más parlamentekkel való összehasonlítás esetén csak nyerhet.

A tanácskozás színvonalának emelkedésével köröltre járt a házban a jelentősebb talantumok mindíg erősebb s imponzánsabb előtérbelépeése is és lovagias vonás az, mely különben a magyar faj jellemében van s hál' Istennek a gyakorlati politikai életben kezd gyakrabban érvényesülni, midőn a mérsékelt ellenzék főközlönye vezércikkiben korlátlan dicsőret szavaival méltatja államférfiaink Beujáminjének, Wekerle államtitkárnak, rendkívüli tehetségét s hatásteljes föllépését, jól lehet éppen

Wekerle igen gyakran lesujtólag ejtette velős dialéktikájának nehéz kalapácsát a mérsékelt ellenzék szugessziók üllőjére. A szabadelvű párt mindenesetre őszintén viszonyozhatja az ellenzéknek a bököt, mert különösen vezére, Apponyi Albert gróf kipróbált ékesszólásán kívül a harcsmód loyaltitása és méltóságteljes tárgyilagossága által kitüntetete magát a lefolyó ülészakban.

Az 1887-8-iki ülészak Magyarországot parlament életében kétségtelenül egy jó fejezetet képez és remélhetőleg oly mű bevezetéseül szolgál, mely Magyarország dicsteljes történelmében díszes helyet fog elfoglalni. Tekintélyben tartva s hatalmasan, báratai által nagyrabecsúlva, ellenei által tisztelve, szabadon s emelt fölül áll ma Európa előtt Szent István birodalma, elismerve a világbeke egyik legerősebb s legmegbízhatóbb oszlopának, mely iránt kötelelenségét becsületesen, semmi ádozattól vissza nem rettenve teljesíti. e mellett azonban lakosságának pénzügyi s kulturális érdekeiről sem feledkezve meg. A magyar parlament az első ülészakban biztosította az ország védképességét s letette a biztos alapot az államháztartás egyensúlyának helyreállításához és állandó fentartásához, de az igazságügy, a közoktatási s közlekedési ügy továbbfejlesztésére s hasznos befejezésére szolgáló törvényeket is előkészítet s hozott javaslatba, melyek a jövő négy ülészakban lesznek letárgyalandók.

A jelen parlamentre még igen sok teendő vár, ha azt akarja, hogy a működéséhez fűzött remények egész mérvben teljesedjenek; de ha igazságosak akarunk lenni, el kell ismerni, hogy a helyes uton halad a kitűzött cél felé s hogy azon már ma sem jelentéktelen távolságot hagyott maga megett.

A delegációk tanácskozásai. Pénteken délután (vagy szombaton délelőtt) — egybehiva az országgyűlés két házának elnökei által, a delegáció összes tagjai valószínűleg tanácskozmányra gyűlnek össze, a melyen az első, valószínűleg csak szombaton délután tartandó ülésben választandó elnökség és a bizottság tagjai designálnának. Kétségtelen, hogy ezuttal Tisza Lajos gróf fog a magyar delegáció elnökének, Haynald Lajos

biboros érsek, főrendiházi tag pedig alelnöknek megválasztani. (A magyar delegáció tudvalevőleg felváltva szokta elnökét a főrendiház s a képviselőház tagjai sorából választani s az utolsó delegáció elnöke Haynald Lajos biborokérsek, a főrendiház tagja volt.) Minthogy a közös kormány javaslatai már az első ülésen fogtak a delegáció elé terjesztetni és általános a törekvés, hogy az idő lehetőleg kihassználtassék és a delegációkat mihamarabb be lehessen rekeszteni, a magyar delegáció bizottságai már hétfőn megkezdik tanáshozásukat. Dacára ennek azonban, az eddigi tapasztalatok szerint nem képzeltető, hogy a delegáció július 9-10-ike előtt befejezhesse munkáját, annyiaval kevésbé, mert eltekintve a rendkívüli hiteltől, melyet a kormány kérni fog, a rendes rendkívüli hadiszükséglet és a tengerészeti költségvetés is néhány, a költségvetést a jövőben állandóan terheli felemeléseket fog előirányozni.

A kassai székesegyház. Az épülfelbon levő kassai székesegyház egyik alapkövé alá helyezett emlékműnyra vonatkozólag, teljesen megbízható oldalról értesülünk, hogy Trefort miniszter az ez ügyben sürögősen bevált jelentésből megállapítottak találván a hírlapok azon közleményének valóságát, hogy német nyelven szerkesztett emlékműny őrsi a székesegyház építésére vonatkozó adatokat, rögtön táviratilag rendelkezett arról a névvel, hogy az irat onnétt elváltoztassék, s hogy az állam hivatalos nyelvén szerkesztettokmány a helyettesítessék. Megemlítjük egyuttal, hogy azon irat letételéről sem a kultuszminiszter, sem Steindl műépítész előleges tudomással nem bír.

A képviselőház tisztviselői. A ház szerdai ülésén történt meg az alelnök és jegyzők választása a második évre. Alelnökökékké választattak: Csáky László gróf és Bánffy Béla gróf. Jegyzőkékké választattak: Beöthy Alagornon, Dárdai Sándor, Joisovich Géza, Madarász József, Nagy István, Szathmáry György, Tibád Antal. Háznapgyá megválasztott: Visonnai-Kovács László.

A magyar ellenzék és az orosz lapok.

Arad, junius 7.

Ha a magyar ellenzéki pártoknak még nem nyílt fel a szemük annyira, hogy belássák, kiknek a malmára hajtják a vizet, a párizsi kiállítási incidens alkalmából követett magatartásukkal az orosz lapok idevágó nyilatkozataiból kellő felvilágosítást meríthetnek maguknak ez irányban. A muszka sajtó egészkhorussaszidja a magyar kormányt a magyarkötés magasztalja a magyar ellenzékét, nem mulasztván el helyeslőleg reprodukálni az ellenzéki lapok kifakadásainak legmarkansabb részeit. Nem hiszszük, hogy akár az ellenzéki képviselők, akár ellenzéki laptorsaink ezeket a magasztalásokat valami különösen megüstölöknek tartanak magukra nézve, de fájdalom, nálunk az egyéni érzelmek az elfoglalt előszeretetek, indokolatlan ellenszenvek és a pártérdek oly nagy szerepet játszanak, hogy az ellenzék parlamenti szóvivői most, mikor az incidens, legalább nemzetközi tekintetben, be van fejezve, még a muszka magasztalásokat is zsebre fogják dugni, csakhogy a kormánytök ellen mennyődörghessenek. Hanem talán mégis jó lesz tudomást venniök, mielőtté téren még tovább mennének. a varsói kormányosság hivatalos lapjának: a »Warsavszkij Dnevniknek« ide vonatkozó nyilatkozatáról, a mely így hangzik:

Ausztria-Magyarországot a német szövetség a belügyi helyzetet határozottan rosszabbá tette. Ausztriában csak a kormány és a tanatikus pangernakok a német szövetség hívei. A szláv elemeknek a szövetség a legnagyobb mértékben ellenszenves, élesíti ellentállásukat a kormányra, mint a németekkel szemben és a mennyiben a szláv törzsekben megismosítja a szolidaritás érzetét, rossz szolgálót tesz nemcsak az osztrák magyar aralomnak a monarchiában, hanem közvetve Németországnak is. Most miután Tisza miniszterelnök beszéde a magyar közvéleményben is nagy elégedetlenséget keltett, a magyarok is kezdenek tüntetni a Németországgal való szövetség ellen. Ha a magyar miniszterelnök beszéde felvilágosítja a magyarokat az osztrák-magyar-német szövetség jelentősége és gyakorlati eredményei iránt, ha a magyarok me

szövetséggel szemben kifejendő ellentállásokkal megérdesebb tényezőivé lesznek az osztrák-magyar monarchia belső feloszlásának, mint e dígvoltak, akkor a magyar-francia incidens igen nagy szolgálat, melyért nekünk (t. i. az oroszoknak) nem szabad szemrehányásokat tennünk.

Ez a kijelentés érthetőség tekintetében semmi kívánni valót sem hagy hátra. Az oroszok arra számíthatnak — és ezt egy hivatalos lapjukban nyíltan kijelentik — hogy a magyarok a német szövetséggel szemben kifejtendő ellentállással a monarchia felbomlásának leghatalmasabb tényezőjévé lesznek. — Nem hiszszük, hogy Magyarországon akár parlamenti, akár hírlapi téren, ily szerepre kedvet érezen bárki. Akarva vagy nem akarva a pauszláv politika ügynöke lenni és szláv, vagyis helyesebben muszka érdekekben az osztrák-magyar monarchia belső feloszlásának előmozdítására vállalkozni, olyan feladat, a melyre egyetlen magyar politikusnál vagy zsurnalisztánál sincs jogunk hajlandóságot feltételezni.

A képviselőház osztályai.

A képviselőház szerdai alakuló ülésében történt meg a képviselőnek osztályokba sorolása. A magyarországi képviselőök a következőképp soroltattak ki:

I. osztály: Szunyogh Szabolcs, Lukács Béla, Neiszlóder Károly, Ugron Akos, Majthényi Adám, Sennyey István br, Beöthy Akos, Krausz Lajos, Szederkényi Nándor, Czirer Akos, Szilágyi Dezső, Kende Mihály, Onodi Géza, Györfy Gyula, Bánffy György br, Teleki Domokos gróf ifjabb, Szell Kálmán, Kapistovyi Ferenc, Wenckheim Frigyes gr., Wittmann János, Szilágyi István, Kráitz Béla, Istóczy Győző, Veszter Imre, Ambrózy Béla br, Pronay Derső br, Szerb György, Hódosy Imre, Hock János, Perlick Elek, Hoitsy Pál, Frölich Gustáv, Hagara Viktor, Veres József, Boros Béni, Degenfeld Lajos gróf, Bohus László, Hevessy Benedek, Kajuch József, Szendrey Gerzson, Kopácsy Artád Almássy Géza, Elcs Henrik, Benedek Elek Simó Lajos, Lázár Jenő gr.

II. osztály: Ullman Sándor, Szilágyi Olivér, Wodianer Béla, Unger Alajos, Horányszky Nándor, Holló Lajos, Holnaky Imre, Sulyovszky Ignáz, Gajári Odón Dárday Sándor, Neumann Armin, Eszter-

Az „ARADI KÖZLÖNY“ tárczája. (Junius 8.)

Egy erdélyi szerkesztőségből.

(A holt-aszon árnya.)

Köszönöm alásan. Tasmantumban hagyom meg kitagadás terhe alatt, hogy soha semmitéle maradákom ne törjön a Parnassos felé s főképp ne legyen olyan igavonó a fég, a mely a napisajtó Bástaszerköt

tt van. Következik a nyár, magyarul hívják mort saison, örül a publikum, semmit se csinálnak a nagyféltek, a örül újsgáczkát lehet írni, következőleg nem muszáj neki olvasni. Szabad fürdőre, tura, erdőre, zöldbe, Tordára menni s a meg van magával elégedve, ha el tudhatja, hogy ma semmi érdekes nincs a lapokban.

Természetesen azelőtt mondja ezt, midőnt bele is nézett volna.

Hja, de az újsgírő nem mondhatja azt színtén, hogy ma nincs semmi esemény, követzőleg ma nem csinálnak újsgöt.

Neki muszáj azt a fene nagy lepedőt teleími akármivel. Tisza-Globet-Kálnoky hecz vagy beteg német oszász, fekete pontok az orosz vagy a montenegrói vladika által ellopott becskebőrök, tengeri kigyó vagy bármí egyéb, de valamiről csak muszáj írni.

Szerencsére belelt néha a publikumba nyáron is a bolondéria s elkeszenek farsangolni.

Tisztességes nyelven majlisozásnak hívják ezt. Nosza megjön a kedve minden frásznak! Ime van már valami, a miről írni lehet, s a miert akad is egy-két rágyógó szempár, a melyik végíg fut a lap hasábjain, hogy vajjon mit írnak a ruhájáról, nem-e tették elébe a Milít meg a Mált a nérsorban s nem kedveztet-e a vörös

szakálu vén reporter, a kire minden utalóssága dacára rá mosolygott, a betörődés úeorsvora neki. Aztán valamit vár is a lapban, hátha a tárczában benne talál lenni az a verszet, melyet boktréjájában talált.

Jaj hogy fél tőle előre! Mi less ha benne talál lenni? S mégis milyen durcsás képet vag, mikor a tárczában sztlátja, hogy a meteoritok vastartalmáról értekeznek dr. Bocsor Benedek, s nem Fellegesi Elemér írja az ő szemeslem semmiségeit. stb. stb.

Tehát mégis akad nyáron is, a ki el olvassa a lapokat. A hírlapírónak megjön tőle a kedve a munkához.

Irni kezd olyan hérvél, mintha épen csak most kezdte volna, mintha még előtte lebegőnének az érettségi vizsga kegyetlen trigonometriai példái, haladványok, maradványok, csomokagulák, gömb, háromszögek stb. stb. stb.

Neki fog annak, a mit évek óta nem csinált, mert felvette összes idejét a farszót, száraz, unalmas, kegyetlen politikai.

El kezd rajzokat írni. Megír egy nap kettőt, beteszi a fiókba és nagy lelki nyugodalommal várja a szedőgyereket, a ki konfidens arcozal állít be és szokásos impertinenciával sivitja a változtatlan mondat: kérek kéziratot.

Ez egyszer nem kapja a rendes választ: mennyi kell, mi van még. El is bámul rajta, mikor csak azt látja, hogy belenyulnak a fiókba s oda vágják bádogtáskájába a kért kéziratot. Olyan meglepetés ez, a minőhöz nincs szokva a világ egyetlen nyomdász gyereke sem. Dadog valamit, aztán megy.

Két órával előbb kézzen van a lap, mint máskor. Pompásan néz ki. Cicero, garmond petik, borigs gyönyőrdőn váltakoznak a hasákokon, csupán csak azért is muszáj elővessni, a kinek kezűgyébe kerül.

A tekintetes segédszerkesztő ur büszkén foglal helyet a kávéházban. Hadd lássák, hogy ő még él, ha esetleg a lapból, melybe

a neve alatt évek óta mit sem írt, nem jönnek rá Ott van két cikkt. Egyikben kitor a kártyázók ellen s leírja egy bizonyos Antal vétkes könnyelműségét, a ki elveri a pénzét, a mire a feleségének meg a gyerekeinek volna szükségése, a másban a majálisok fénytűzéről beszél.

Karsamadinier.

Kollegái megdicsérik. Ez már helyes. Arra való a lap, hogy irányt adjon! Hja, de más nem így gondolkozik.

Reggel kopognak az ajtóján. Még ágyban fekszik, de azért „Lehet!”

— Ki lép be? El se képzeli? Tizenkét darab divátarunő, még azok is a csunya fajtából s követelik, hogy vonja vissza a cikket, vagy összevásárolják összes adósságát s megbuktatják vele.

Három nap határidőt adnak, többit nem, szalatt csinálja meg a visszavonulást mert ha nem, jaj leszen a fejének.

Nagy bajjal megérteti az élte tavaszán már egy pár tizedével átlépett tizenkét darab hölgygyel, hogy az egyáltalán nem volt ellenök intézve, s igéri, hogy legközelebről, ha most a visszavonást nem követelik, helyrehozza a hibát.

— Nem épen olyan kellemes — végzi szavait — ilyen bájos hölgyek előtt retírálni, ellenkezőleg az ostromhoz volna kedve az embernek. Engedjék el tehát ezt a kesert poharat.

Tizenkét szempár bágyadt villama mutatja, hogy ezáltalott — s a hölgyek távoztak.

— Mi ez? megint kopogás? „Lehet!”

Mogorra ké: katonatiszt lép be. Nem is köszöntik.

— Vagy verekszik az ur, vagy irást ad, hogy az Antal, a ki a tegnapi lapban elvesztette a pénzét, nem Pók Antal os. kir. dragonosy vagy Csik Antal m. kir. honvéd kapitány!

— A legzsebbebben, feleli s meateu

megírja a nyilatkozatot, hogy úgy van, nem a nevezett kapitány urakról van szó, ez az Antal egy Képzelt Antal.

Egy óra múlva egy vidéki ur zavar ta fel.

— Hallja az ur, tudja ki vagyok?

— Nem én! volt s válassz.

— En vagyok Képzelt Antal!

— Ortlők a szorososén, de nem tudom minek tulajdonítam.

— On írta alá azelőtt egy órával azt a nyilatkozatot, hogy a tegnapi cikkek Képzelt Antallról szól?

— Igenis én, de nem értem, miért kell ezért rám rontani.

— Mindjárt megtudja! Tessék azonnal egy nyilatkozatot adni, hogy az a Képzelt Antal, csak kicsi k-val értendő!

— Ertem, szivesen.

— Köszönöm, és most szivesen látom reggelire.

— Azt is köszönöm, de többit soha életemben nem irok semmit.

— Azt meg a publikum fogja önnek megköszönni. Mehetünk.

Kriz-Krax.

Egy veszélyes titok.

(Angol regény két kötetben.)

— „Az Aradi Közlöny“ számra fordítás: — (41. folyt.)

Denise.

I. KÖTET.

TIZENHARMADIK FEJEZET.

A kigyó ismét szabad.

Walter oly szerencsétlen volt e dühkítés és a saját atya és kedvesének atya közti viszály miatt, hogy Clifford Julia részvét érzett iránta s biztosította, hogy a dolgot legalább rövid időre megszünteti. Erre ismét az írószáthalhoz őlt s öt percz múlva úyges és engedelmes tolla egy szeretetreméltó okmányt készítet el, hogy szinte lehetetlené vált, annak ellentállhatni.

Először boosanatot kért latszólagos hamissága miatt; de ha majd mr. Belnek

őszintén és bizalmasan részletezi az egészet, reméli, hogy helyesebbi fogja eljárását. Ekkor közölte Clifford ezredes halálos betegségit és azt, hogy csaknem esoda által lett megtartva az életnek, de hogy minden percében recidiválhat, ha az a sig fölépült egy kétes kimenetelű per által gyűlölt ellenfelével dühös izgatottsággá jőnne. A kérdéses vita különböző okoknál fogva nagyon kellemetlen volna Clifford Walterre, az ezredes fiára és örökösére nézve és ő nagy halával tartoznék mr. Belnek, ha minden alkalmasnak lázó eszközökkel a lehető leg hosszabbra nyujtana a dolgot.

Walter megköszönte Julának a saiveségét. Mily áldás, ha szeszony oltalmaz bennünket! — mondá.

— Jobban szeretném, ha engem egy férfi oltalmazna, — válaszolt nevette Julia.

Mr. Bell telelete óvatos volt. Megígérte, hogy megteszi, a mi tőle kitelik, hogy talál okot az elmaradásra. De megjegyzte, hogy az ügyet még is szemmel fogja tartani.

A két szövetségés nem érte be azzal, hogy a bosszúálló családfejet ekképen elámították, hanem minden tőlük kitelhető módon igyekeztek az öreg urat szörököztetni. Bartley nevet nem említették soha és Fitzroy Percyt is távol tartották a szegény kis ember minden ellenvetésit dacozára. Egy szóval az ezredes életét annyira megkönynyebbtették, hogy az szentül azt képzelté, hogy mindent a saját akaratá szerint kormányoz, és ez jelentékenyen elősegíté egészet és jókedvét. A mi azonban még kellemetlen volt és nehezen keresztúlvihető, azt Mary jóága és szeretetreméltósága könnyyebbtette meg.

Mióta Walter kicsikarta a Mary beleegyzését a titkos házassághoz, a fiatal asszony könyv nélkül megtanulta az esketési formulát és igyekezett annak értelméről felvilágosítást nyerni.

Végre arra a meggyőződésre jött, hogy ezentul nemcsak apjának, de még egy másiknak is kötelees engedelmeskedni. Mihelyt tehát Walter titkos találkoztát kívánt tőle ő azonnal azt felelte: A mikor csak akarod kedves Walter. Azonkívül megértette tőkéltesen, hogy a titkos összejöretelek csak természetes következményei a titkos házasságnak.

Igy tehát a lehető leggyakrabban találkozott férjével a nap folyamán, néha még öt perczre a holdvilágnál is; azt is

„ARADI KOZLONY”

(Majlon minden nap.)

Előfizetési feltételei.

Helyben házhoz hordva:

Egy évre	12 frt - kr
Fél évre	6 „ - „
Negyed évre	3 „ - „
Egy hónapra	1 „ - „

Vidékre szétküldve:

Egy évre	14 frt - kr
Fél évre	7 „ - „
Negyed évre	3 „ 50 - „
Egy hónapra	1 „ 20 - „

Vidéki té, előfizetőinket kérjük, hogy az előfizetési díjakat mielőbb befizessék, azelőtt, hogy a lap pontos expedícióját fennakadás nélkül teljesíthessék.

Az „Aradi Közlöny” kiadóhatalma.

NAPTÁR.

Junius 8. Péntek. Romai katolikus naptár: Medárd, Prot. naptár: Medárd Görög-orosz naptár: (június 27.) János p. Nap két óra 3 percek, nyugvók 7 óra 5 percek.

Junius 9. Az aradi daleyjel dal-és táncostály Murányi sörösnöknek kerthelyiségében. — A „Kölcsény-könyvtár” keiden és szombatban délután 3-4 és pénteken délután 11-12 óra közti használat.

HIREK.

Arad és vidéke.

Gönczy Pál államtitkár megleghangú átirattal köszöntte meg az aradi vidéki tanítótársulatot, hogy jubileuma alkalmával küldöttségileg képviseltette magát az ünnepélyen.

Közgazgatási bizottsági ülés. Aradmegyei közgazgatási bizottsága ma dé. e. 9 órakor az Arad városi közgazgatási bizottság pedig délután 4 órakor tartja rendszeres havi ülését.

Az izr. hitközségi választások alkalmából akcióba lépett mindkét pártnak a küldöttsége tüsteltett Bing Vilmos elnök-jelöltét, kit mind a két párt egyetértőleg öhajjt az előki állásra és ellenjelölt nélkül is áll. Az utóbbi napokban keletkezett második párt azonban — melynek alelnök-jelöltje Kohn S. N. — azt a körülményt, hogy Bing ur az ö küldöttségüket is egyforma udvariassággal fogadta, most arra használja fel, hogy kortesfogásból olyasmint igyekezik a választók közt terjeszteti, hogy Bing Vilmos hátat fordított volna a Schusztter Illés dr. alelnök-jelöltiségének és ő maga is a már említett Kohn S. N.-t akarván megválasztani. Ezzel szemben teljesen megbizható forrásból arról értesítenek minket, hogy valmint az izr. hitközség tulajdonképp több-sége és intelligenciája, úgy Bing Vilmos ur is feltétlenül a Schusztter Illés dr. alelnöksége mellett van és magának valja a népszerű alelnök-jelölt teljes programját. Eny-nyit szükségesnek tartottunk a választók tájékoztatása végett nyilvánosságra hozni, annyival is inkább, mert már csupán magyarsági szempontból nem volna semmiesetre se észszert, egy olyan alelnököt választani az izr. hitközségnek, aki a Magyarországi bészélési nem tud. S. N. Kohn urral pedig így állana a hitközség, eltétkintre attól, hogy Schusztter Illés dr. városzerte és értvezek óta rokonszenves és munkás egyenitőségéről, s hazafiságáról van ismerve, a mely tulajdonságok nagy előnyére fognak válni a hitközség alelnök állásának.

A lyezeumi ifjuság júniúlsága tegnap folyt le a nagy-rdőben a legzebb idő kedvezése mellett. Reggel fél 8 órakor a tanárok vezetése és zenező mellett vonult ki a két intézet ifjusága zászlókkal. Előre böcsök-ölt, a jó kedvet nem rontotta meg az a minden fogalmat feltúluldo pusztifás, melyet a hernyók a nagyrdőben müveltek, a tölgýfákön egyetlen levél sem maradt. Az árnyékot ennek folytán ponyvakkal kellett pótolni. Az ifjuság délelőtti labdázással, tornázással, énekekkel töltötte az időt s déire már emelkedett volt a hangulat. Eljeneztek folyt az igazgatott, a tanári kar, s a faradhatlan főrendező Antolik Karoly tanárt. A vendégek névze értekes volt az ebéd; a kisebb fiukat a felsőbb osztálybeliek szolgálták ki, s minden legrpontosabban ment. Ebéd után tömegesen jöttek már a vendégek, s közöttük Ormós Péter alispán többszörös óvaözök tárgya volt. Ugy őt óra fél a meleg daczára tánczra kerekedett a fiatalság, s ekkor a legdisze-szebb szadzakra ment társaság volt már együtt. Ott volt a város értelmiségének színe jász. A negyest körülbelöl 120 pár tánczolta. A nem tánczólok élvezték a kedves tanárnék szives vendégszeretétét, s az uszonna élénk poharzás közt folyt. A nagyszámú vendégsereg egyhangú elismeréssel adózott Antolik Karolynek a sikerült rendezésért. A későbbi fiatalság 8 órakor zenezővel hazatért, míg a társaság nagy része künt maradt, s cigányzene mellett mulatótt éjfélig vagy talán tovább is.

Zöldőjátsz tanfolyam. A ménési m. kir. vezérőlképzésénél a jövő június 10. től beztól 13-ig a szőlőnek zöld ojtás, szemesítés, és sipolás által való nemesiseléséről nyilvános előadás fog tartatni. Midőn az érdeklődő szőlőbirtokosság arról értesítetik, egyszerűen felkérjük, hogy ezen tanfolyam személyesen megjelenni esetleg vinöz lörjeit ezen előadásokra elküldeni — sa-jól fellogott érdekében — ne terheltesse hogy ezáltal a szükséges közfogásokat el-játítva a phylloxera elleni védekezésnek az egyik legkérsesebb és leggyakorlatibb mó-ját önállólag is alkalmazni képes legyen.

Dal-és táncostály. A z arad daleyjel ö által f. hó 9 n a Murán sörcarnökának kerthelyiségében rendezeni zártkörű dalostálynek műsora a következó: 1. „Erdei dal” Schultztól. 2. „Hej ha nékem népdal Wuschingtól. 3. „Dalárked” Zeas kovszkytól. 4. Csendes vízi rózsa” Ábtól. „Csaplár” Schlettertól, ezt követi a tánc reggelig — Akik tévedésből meghívott nekaptak és arra igényt tartanak, felkérve nek miszerint ezek átvéte végett K r e z e r e noz egyleti karnagy urhoz fordulni kégyeljenek. A rendező bizottság.

Hadnagypap és a szemlái bucsu. Szemlakról írják lapunknak: Nagyszer harmas ünnepet ült folyó hó 3án Szemlái községe M.-Pécska rom. kath. főkegye háza. Pont 10 órakor ugyanis a kis d. ünnepi dísz öltött rom. kath. templomban oltárhoz lépett a m.-pécskai nem régi primiciázott hadnagykáplán és a nemesal kath. hadm más vallásu hívektől zsúló sig telt templomban száz meg százszorosan felkoszorozott oltárnál kezdette meg, a szent misét. A mise végétével felig a szentséghez, félíg a nép felé fordulván hadnagykáplánunk egy rövid de hatalmasan velős szívet és vesét átjáró szent beszédet mondott, a melyben megmagyarázta a három ünnepet t. i. pünköszt utáni 2-k vasárnapot, a templomszentelés évforduló-ját és az Urnapját. Sok szónoklatot hallo-tam már életemben, de oly egyszerű és mégis oly felsenges, oly népszerűen s még is oly dogmatikusán érvelni még soha. Mint mondani szokás „hogy öszinte legyenek” kemény protestáns vagyok, de mikor a hadnagypap J ó k a Ignác kaplánnak Krisztusnak az oltári szentségben a kenyér színe alatt igazi valóságos és lényeges jelenlétét bizonyította, könyök csordultak minden jelenlevő szeméből, s mintegy onkéntélenül eszünkbe jutott a közmondás „Protestánsul élni jó, de kath. módon meg-halni könyebb.” Szónoklata végén felszólított mindnyájunkat, hogy imádkozzunk, hogy különösen a mai napon imádkozzunk: Ó szentsége XIII. Leon pápától, dicben uralkodó felséges királyunkért Ferencz Jó-sefért, hogy az ég Ara arassa reája és felséges családjára áldását, seregeinek erő-t bátorságát és győzedelmet adjon, népei pedig sub tanto regis kékében, egyetér-tésben s boldogságban hogy élhessenek, imádkozzatok édes magyarságunkra és a k á n é r t, a mely annyi balszerencse között s oly sok vizslyát után, megfogva bár, de nem törve nem, már egyszer felvirágozzék, hogy a mindenható áldja már meg valahára mind a két kezével, s hogy minél előbb teljesüljön egy nagy hazánk fia ama nagy mondasza „M a g y a r o r -s z á g n e m v o l t, h a n e m l e s z.” Imádkozzál, ugymond, az egész világ né-peirét, legyenek azok akár katolikusok akár nem! hogy minél előbb jöjjön el azon idő, s m-lyben Krisztus szívai szent és egy pásztor s egy akol lesz. — A szent beszéd végén megtartott a moztársalók közepette és a szemlái nemzeti banda kísérete mellett az ünne-pélyes körmenet. Valami títkos benső öröm fogta el a lelket, a mikor látta, mily mennyi meglepedés honol a hadnagypap egész valóján. Az ünnepléses Te - d e u m l a u d a m u s után mély érzéstől áthatva szétoszlott a nép, s kath. és nem katolikus egyaránt dícsérete és éltette a hadnagypapot, a ki különösen megmutatta, hogy nem hiába hallgatta a pozsonyi kir. akadémián az ész s bölcs-eleti jogot theologiai tanulmányai megke-zése előtt. (Egy katolikus jelen volt.)

Elfoglott vásári tolvajbánya. Simán-don — mint lapunknak írják — egy vásári tolvajbánya fejeit sikerült elfogni a csend-örösnök Nyiástyán Ilie málói és B a j s z á n Petru papjánai illetőségé-nyekén személyében. A tolvajbánya már hosszabb ideig járt vásárról vásárra min-denféle vásári cikkeket öszelöködni, míg végre most sikerült őket elfogni. A lopott áruk közül sok mindenfélét találtak náluk. Két simándi aszonymint is letartóztattak, mint büntársakat.

Zászlószentelés. Az ujaradi zsigmondházi egyesü- zoltóegylet részéről T n a j ó Caesar vezetése alatt Vo - n e r György, M a r t i n i Mátvás V a r a d y Ferencz esperes, az orszá- g tisztelőlegy papja tagokból álló küldöt- ség tisztelőleg Z s o e l é n s z k y Róbert grófné urhölgynek, hogy őt zászlóanyál fel-kérje. A grófné szívesen fogadta a megtíz- tetést és elfogadta a zászlóanyai tisztsé- get. A küldöttség tiszteletére Z s o e l é n s z k y gróf ebédet adott. A zászlószentelési ün- nepély ideje még nincs meghatározva.

Egy lövés. Popcsky Sándor bu- tyini lakos — mint Butyimból lapunknak írják — tegnap délután Sándor és József fiával a község egy mellékútonjárán sétálva egy felúljú irányú lövés zaja által ijesztett- meg és csakhamar egy másik lövés Popcskú Sándort érte, azonban őt csak jelentélenül sérlette meg. A lövés valószínűleg vala- mely szomszédos házból történhetett. A nyomozás folyamatba tetétt, de a dolog részletei eddig még ismeretlenek.

Az orsz. m. k. zene és szín-ívés- zési akadémia zenezési osztályára az 1888—89 diki tanév kezdésével, azaz sep-tember hó első napjánban a zongora, he- gedű és gordonka főtanzaknak ölkészítő- osztályok szervezetenek Thomán István (zong- ora), Elderling Brám (hegedű) és Rosé Ede (gordonka) urak vezetése mellett, a zongoránál 2., — hegedűnél és gordonkánál 3—3 éves tanfolyammal. Az ölkészítő- osztályok növendékei a zeneelmélet elemeiben is nyernekt oktatást. Felvételi feltételek: a) A zongora ölkészítő- osztályokban: a dur és moll skálák ismerete és játéka, to- vábbá annyi ölkészítettség, a mely-ly a

gyelországbn elhelyezett csapatok kiegészítését már most a birodalom belsejéből eszközölje.

Legújabb posta.

— Frigyes császár. Potsdamból jelen tik június 6-iki kelettel: A birodalmi kan- cellár tegnap 7 és negyed óraig tartó ki- hallgatása, úgy látszik, annak az általános hitnek elosztására volt szükséges, hogy a kancellár állása minden kitüntetés daczára is már megváltozott. B i s m a r o k h e r- cözetet a császár megbívtá villásreggelire és általában igen derült hangulatban volt.

A császári pár tegnap, Mackenzie és egy szárazségi kiseretében, nyitott kocsiú Bornstedebe tett sétakocsizást.

F r i g y e s császár állapotáról ma a következő hivatalos orvosi jelentést adták ki: A császár az átköltözködése után néhány napig némi hágyadtságot érzett ugyan, de állapota most már meglehetősen jó. Ereje k- elégtő.

— Olasz vizslyá a zanzibári szultán- nál. A „Riforma” szerint, a z a n z i b á r i szultán nem illő m ő d ō n v á l a s z o l t a z o l a s z k i r á l y l e v e l e n e k b e j e - l e n t é s e r e é s e s é r t é s t a z z a l t e t e t t e, h o g y h o s s z a b b i d e i g v o n a k o d o t t a l e v e - l e t o l f o g a d n i. Az olasz konzul elégtételt kívánt, mire a szultán egy tábor- nok által szóbelileg fejeztette ki meentségét. A konzul azonban azt követelte, hogy a szultán levélben kövesse meg a királyt. Minthogy a szultán ezt vonakodott meg- tenni, a konzul, állítólag, bevonta az olasz lobogót. A „Riforma” úgy tudja, hogy a kormány ez ügyben érinkezésbe lépett a berlini és londoni kabinetekkel.

— Háboru vagy béke? A „Kreuztg.” jelentése szerint O r o s z o r z á g r o - k o n s z e n v é b e n i s m é t f o r - d u l a t á l l t b e. A legújabb fran- coiszaosi események növelték a c z á r i d e g e n k e d é s é t a N é m e t - o r z á s z a g g a l v a l ó e l l e n s é - g e s k e d é s t ö l. Moarenheim br. orosz nagykovet annak idején abban öröklődött, hogy a francia kormány Floquet, Goblet és Freyoinet nélkül alakították meg. A mostani kormány alatt Franciaországot szö- v e t s é g k ö t t e r e v a l n a k s e n t i s e t e k i n t i O r o s z - o r z á g b a n. A c z á r m o s t e l v a n t ö k é l v e, h o g y F r a n c o i z a o r - s z á g o t a N é m e t o r z á s z a g g a l v a l ó h á b o r u b a n m a g a r a h a g y j a s j o g o s é r d e k e i t a k e l e - t e n F r a n c o i z a o r s z á g n e l k ü l f o g j a é r v é n y e s i t e n i. Még W y s n e g r a d s k i i s a b é k e p o l i t i k á t t a m o g a t j a. G i e r s i s m é t g r a t a p e r s o n a a c z á r i u d v a r n á l.

Lengyel lapoknak jelentik Pétervárról, hogy a tárgyalások a páris-brütsezi fináncz csoporttal, egy nagy érékölösen megkötése ügyében, ser nyen folynak Orosz bankárok levelei e hírt megerősítik, azzal a hozzá- adással, hogy W y s n e g r a d s k i, orosz pénz- ügyminiszter hosszabb hiboás után elha- rtozta, hogy a kibocsátandó papírok fede- zetét, két nagyobb állami jövedéket lekö- t

dor, Kállay Zoltán, Fernbach Antal, Wahr- mann Mór, Huszár Károly báró, Berger Ignác, Szentiványi Kálmán, Kovács László, Daniel Gábor, Vargics Imre, Nikolics Fe- dor báró, Tisza Kálmán, Szapáry Gyula gróf.

VII. osztály. Fenyvesz Ferencz, Boross Bálint, Katinovics Ernő, Szathmáry György, Léway Antal, Győry Elek, Kary János, Ugron Gábor, Szajbely Gyula, Beth- len Odón gr., Körössy Sándor, Podma- niczky Frigyes b., Molnár Viktor, Zsám- bokréthi József, Melczér Géza, László Mi- hály, Havjár Dániel, Mikecz János, Was- mer Rudolf br., Komlóssy Ferencz, Kom- jathy Béla, Tolnay Gábor, Melczár Oszkár, Teleky Domokos gr. id., Hámos László, Csatár Zsigmond, Molnár József, Széchenyi Jenő, Széchenyi Pál gr., Kemény Géza b., Justh Gyula, Horváth Béla, Madarasz Jó- zsef, Zalay István, Ivankovits János, Kéglí György, Bezeredy Viktor, Sigmund Dezső, Nagy Ferencz, Udvardy Ferencz, Nákó Kálmán gr., Ország Sándor, Bossányi László, Markovitch Kálmán, Anon Ede.

VIII. osztály. Boér Béla, Sztányi Bernát, Haller Jenő gr., Ivanka Imre, Fir- ezák Gyula, Telesi József gr., Teleszky István, Polonyi Géza, Ercaey Géza, Eitner Sándor, Daniel Pál, Lehoczky Egedy, Vie- torisz Miklós, Széchenyi Aladar gr., De- sewify Aurél gr., Vizsolyi Gusztáv, Visi Imre, Szivák Imre, Tisza Lajos gr., Emich Gusztáv, Eötvös Károly, Molnár Aurél, Kiss Albert, Torma Miklós, Tarnóczy Gusztáv, Varasdy Károly, Zay Albert gr., Vidliczky József, Gull József, Gutenaú Károly, Tóth Aurél, Szeniczey Odón, Gulácsy Gyula, Beothy Algernon, Boda Vilmos, Perényi Péter b., Zsigmondy Vilmos, Káiser János, Szende Béla, Grecsák Károly, Hannibal József, Krajszki Ferencz, Kudlik János, Gold Béla, Bauszner Guido.

IX. osztály. Neppel Ferencz, Kammerer Ernő, Mészényi Lajos Hiero- nyimi Károly Baranyi Odón Jeszenszky Ferencz Urányi Imre Pulazky Károly Ba- ross Gábor Ordódy Pál Pogány Károly Stojácskovich Sándor Benkó Sándor Gro- mon Dezső Földváry Elemér Gergelyi Ti- vadar Rakovszky István Rakovszky Géza Földváry Miklós Puszky Agost Svastits Gyula Anyos Tivadar Lupa Péter Ja- kabffy István Lőrinczy György Rácz Atha- naz Kudlovics Imre Irányi Dániel Papp Sámuel Darvas Ferencz Gosztonyi Sándor Berzeviczy Albert Andaházy László Rado- cza János Zboray Béla Grünvald Béla Szomjas József Somossy Béla Koczkár Zsigmond Münich Aurél Busbach Péter Mikszáth Kálmán Hanzély László Madarasz Jenő Thaly Kálmán.

Külföld.

Orosz katonai intézkedésekről. Pé- tertvárról írják a „Pester Correspondenz”- nek: Egy újabb tenn k a t o n a i i n - t é z k e d é s b e n, ha akarunk, ke- z e s s é g e t l á t h a t u n k é s p e d i g n e m é l é n k l á s z t a t a n é l k ü l a j o s s á g n a k, a c z á r é s a z o r o s z k o r m á n y b é k é s i n t e n - c z i ó i r a n t. Elrendeltetté ugyan, hogy az unjoncz a lengyel tartományok egész területéről azon rendelkez- sanak, melyek Oroszországnak hosszan el- nyújtott pozícióját Középszasia irányá- ban védni vannak hivatta. Ily formán a lengyel tartományokban álló csapatmentek ott helyben teljesen meglennének fosztva a szükséges kiegészítéstől, tehát nem éppen harciasz szándéknak kell lenni, hanem in- kább tisztán belső katonai természetű okok lehetnek, melyek az orosz katonai admín- istrációt arra indították, hogy a Len-

meigírte, hogy két három napot fog vele tölteni a tavak mellett, mihelyt alkalom kinalyzdik, de kikötötte, hogy ez csak Hope jávölle aláit történhetik meg.

Walter egyszer még kérde, hogy miért fél jobban mr. Hoptól mint atyjától? Egy ideig gondolatokba merült Mary és azt monda, hogy nem tudja azt megmagyarázni, de nem sokára mégis nyilatkozott:

— Mert mr. Hope jobban szokott réam figyelni, mint papa és ez azt teszi, mert... de nem áruod el senkinek?
— Bizonyosan nem!
— Egy léleknek sem: szavadra?
— Egy léleknek sem szavamra!
— Nos hát, mert jobban szeret.

— Lehetetlen! Hogy jöttél te erre? — kérde Walter kétkedve. De Mary nem változtatta meg véleményét és nem is akart to- vább e tárgyról beszélni, mert daczára sok elmékedésének mindig érthetetlen, homályos maradt előtte is a dolog.

Hagyjuk néhány hónapra a két család- ott Derbyshirei békés állapotjában és tér- jünk vissza azon eseményekre, melyek évek előtt szövődtek és egészen három hónappal az ezredes felépülése után húzódnak fel ismét és nagy befolyással lesznek elbeszélésünk to- vábbi lefolyására. Az olvasó nem fog panasz- kodhatni a felbeszákítás végett, mert ha elbe- szélésünk eddig elegendő lassan is folyt, most tantúl fogva két áramlat összejövetelét kö- vetkezében hatalmas folyóként fog ömleni.

Monkton Leonhódot eleinte Pentouvil- lebe küldték, honnan néhány év mulva át- szállították Portlandba, hogy berégezze fo- gyságt. Mindkét helyen jól játszóttá a ta- pasztalt rab szerepét. Megtékezte hevességét és mindenkit, — a papokat úgy mint a börtönfelügyelőt, — megnyeret magának. Az tőbbiakkal egyeztessen előjáróinak tekintette. Nem panaszokodott semmiféle szigor ellen, Pentouvilleben töltött utolsó idejében ög- gyikosz gondolatai jöttek, Portlandban azon- ban sok hosszú hasonló gazoizimborát látott viszont és így ismét magához ért. Mivel azon- ban Burnley kivül később nem találkozott más-sal, csak ezen belüli ismertjeit meg öla- sánoktat. Ez a Ben Burnley és zszából származ- zott és egy pár aknamunkés agyonverése miatt ült fogságban. Már kiszabadult, midőn egy fegyőrt leltött és így ismét öt évre csukták be.

Monkton bebizonyította neki tettének ostobaságát és figyelmeztette, hogy jámbor visélet mennyi előnyben részesülhet a börtönrök részérel.
— Ugy bánt velem, mintegy kutyaival! — volt az ember felelete.
— Azt jól láttam! — felelt Monkton, — de én az ön helyén hallgattam volna és csak szeszben benvártam volna szabadságom idejét. Akkor aztán kikapott volna, ugy a hogy keli! Ez az igazi módja az ilyesminek. Az agyonütés nagyon csékély boszu és na- gyon hamar vége van... Vagy talán azt hiszed, hogy én nem akarom magam megbosszulni a gaz Bentley-on és Hopent, a ki tízernégy esztendőre hozott a börtö- nbe?
Erre aztán káromkodásban tört ki; hal- vány arca eltorzult a dühtől, mely szeméi- ből egy egész pokolnak lángját villan- totta elő.

Hirtelen közeledett egy börtönőr és Burn- ley nagy csodálkozására. Monkton nyugodt hangon folytatta: Tehát be kell látnod, szegé- ny fiú, hogy vétetél a törvény ellen és hogy a fegyörök a kiz ékként keresik ke- nyerőket, csak kötelességeket teljesítesz. Ha te holnap hozzájuk tartoznál, te sem csele- kednél másként.
— Ne fárassz magad, hogy e tuskónak értelmet prédikálj, — monda az ör elha- ladva! egy diaszófűből még senki sem volt képes selyem pénzcsákot készíteni.
Ez igazság daczára is nagy befolyást nyert Monkton a durva heves fejt Burnleyra és megakadályozta a további kihágások- ban. Leülté mássodik büntetés idejét és még Monkton előtt lett elbocsátva. A két jó madár együttlétték alást sokat mondott el egymásnak életéből. Monkton csak félig nyilatkozott, holott Burnley részletesen el- beszélté, miszerint részt vett Stouktonban egy éjjeli betörésen, és egy akna felügyelő meggyilkolásában is.
Midőn Burnley elhagyta Portlandot, el- telve Monkton iránti halával, megigérté en- nek, hogy egy londoni barátjának hírt ad- tartózkodása helyéről és foglalkozásáról. Egy- előre koldulva haladt Anglia északiára, mert a déli provinciák nagyon ismeretlen terület volt előtte.
Monkton felesége annyiszor irt neki a hányszor a fegház szabályai est megen- gedték és levelei talve voltak gyöngöség- gel és reménységgel a válás megrovidítására

néve. Részletezte mostani tisztességes éle- tét. Németországban praktikusan szokták nevelni a fiatal leányokat és Lucia nem csak az iskolában tanult jól, ugy hogy teta- mes nyelvismereketet szerzett magának, hanem még azokivül minden női munká- hoz is értett és a legegényebben tudott szabni és varni. Mitűn egy már jelenté- kelőbb házban szolgált, egy angol grófné- hoz jutott, s így került azután egyik ölké- házból a másikba és nagy fizetése mellett még gazdag ajándékokat is kapott. — Némét létere takarékoskodott és a félérá- kött pénzt férjének küldte. Azonban kény- szer övgységének hetedik évében lassan- lassan megváltoztak a levelek.

Eleinte csékély titelmelenségek mutat- koztak, később némi lehangoltság és a gyöngöd ömledéseknek fogyatkozása.

Hirtelen megit szeszélyesebb szere- lem nyilvánítások jöttek mint valaha; később- ben felhozta a kérdést, hogy vajjon nem e az a legjobb és leghűbber szerelme, a mely magát a szeretett lény érdekében felá- dozza?

Monkton rabságának nyolczdik évé- ben némi vallomásokot cealtol az emléke- dedéshez: hogy már m-gunta a gondokat és egyedüdlétet; fiatalság és szépség hamar elmúlnak; többféle alkalma volna jövőjét biztosítani és férjének is segítségére lenni — fejtéve, hogy most is oly hidegen ítéli a dolgokat, mint azelőtt — és nem sze- retné a jó alkalmat elmulasztani, már is kezd belátni, hogy rosszul cselekedett.
E nézet maradt feszisen hába sok- szor volt öszekötve szenvedélyes panaszok- kal sz-retett régen tárlált remények meg- semmisülése miatt. Még egy-két levél érke- zett, a melyekben az irón ingadozónak nyilvánítja magát, ugy hogy nem tudja, hogy mit tegyen és keserően panaszokodott sorsa ellen.
Erre hosszabb hallgatás következett. Végre egy rövid levélke érkezett, hol kérve- kéri Lucia, hogy ha Monkton őt éppen ugy szeret, mint ő férjét, ne gondoljon cenzu- l másként rá, mint egy oly lényre, a ki mind- egy szemmel fogja tartani jólétét és csak dűben sírazza.
— Krokodil! — monda Monkton hideg- gunyakkacziáj.

(Folyt. köv.)

BUDAPESTI TŐZSDE.

Junius 6-án.

Pénz	Áru
97 30	95 00
85 50	85 60
150 50	151 —
150 50	151 —
95 75	96 25
126 —	127 —
115 —	116 —
122 50	123 50
122 50	123 50
124 50	125 50
103 —	106 —
104 50	105 50
104 —	105 —
104 —	105 —
104 —	105 —
98 50	99 —
99 —	100 —
106 —	107 —
107 25	109 —
101 50	101 50
100 —	100 50
281 —	281 50
89 25	89 60

Pénz	Áru
281 —	381 20
870 —	875 —
150 —	151 —
684 —	685 —
200 —	210 —
185 —	180 —
2900 —	2910 —
95 —	66 —
195 —	200 —
860 —	—
423 —	424 —
880 —	890 —
242 —	244 —
525 —	530 —
252 —	255 —
353 —	355 —
755 —	760 —
130 —	132 —
175 50	176 50
154 50	155 50
172 50	173 50
142 —	143 —
160 50	161 60
157 60	158 —
232 50	233 —
—	—
—	—
—	—
—	—
—	—
—	—
—	—
—	—

Pénz	Áru
383 —	384 —
110 —	115 —
108 —	110 —
452 —	457 —
7325 —	7325 —
452 —	455 —
88 —	89 —
145 —	147 —
69 —	72 —
198 —	200 —
826 —	830 —
330 —	332 —
246 —	250 —
675 —	674 —
474 —	448 —
1070 —	1100 —
221 —	222 —
59 —	60 —
100 —	101 —
171 —	172 —
152 —	154 —
810 —	820 —
270 —	274 —
110 —	120 —
104 —	106 —
149 —	150 —
—	—
252 —	255 —
105 —	105 50

Pénz	Áru
383 —	384 —
110 —	115 —
108 —	110 —
452 —	457 —
7325 —	7325 —
452 —	455 —
88 —	89 —
145 —	147 —
69 —	72 —
198 —	200 —
826 —	830 —
330 —	332 —
246 —	250 —
675 —	674 —
474 —	448 —
1070 —	1100 —
221 —	222 —
59 —	60 —
100 —	101 —
171 —	172 —
152 —	154 —
810 —	820 —
270 —	274 —
110 —	120 —
104 —	106 —
149 —	150 —
—	—
252 —	255 —
105 —	105 50

Pénz	Áru
102 —	103 —
100 25	101 —
95 —	95 40
131 50	132 50
192 50	193 —
101 —	101 50
101 50	102 —
101 —	101 80
99 50	100 60
99 90	100 60
101 —	103 —
101 —	101 50
101 —	101 50
101 —	102 —
104 —	102 50
99 50	105 50
17 50	8 —
59 4	59 —
58 4	58 —
10 01	10 4
10 01	10 4
62 10	62 50
62 10	62 20
105 20	105 60
50 10	50 25
50 —	50 10
126 70	127 10

Pénz	Áru
102 —	103 —
100 25	101 —
95 —	95 40
131 50	132 50
192 50	193 —
101 —	101 50
101 50	102 —
101 —	101 80
99 50	100 60
99 90	100 60
101 —	103 —
101 —	101 50
101 —	101 50
101 —	102 —
104 —	102 50
99 50	105 50
17 50	8 —
59 4	59 —
58 4	58 —
10 01	10 4
10 01	10 4
62 10	62 50
62 10	62 20
105 20	105 60
50 10	50 25
50 —	50 10
126 70	127 10

A jegyzői teendőkhöz tökéletesen jártas egyén évi 250 frt fizetés
 (mosáson s ágyneműn kívül) ellátás mellett alólírotnál azonnal alkalmazást nyerhet; vizsgázott egyének előnyben részesülnek és tehetségükhöz képest még mellékjövdelemre is számíthatnak.
 203 1-4 **Lovich Endre.**

Arverési hirdetmény.
 Közhírre tételek, hogy a Lippa-Tótváradai uradalomhoz tartozó alább felsorolt birtokoknak további hasznosítása végett felsőbb jóváhagyás fenntartásával irásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni, melyre hasznábírói kívánók 10 százalék bánatpénzzel ellátva oly hozzáadással hivatnak meg, miszerint az árverési feltételek és kiküldetési árak Lippán a m. kir. ispánságnál megtekinthetők.
 3692 1888. 308 1-2

Haszonbérbe adatnak:
 Lippán a m. kir. kincst. ispánságnál: 1888. július 6-án d. e. 9 órákor. Az állási 233 952.1600 h. kismajorföld, 125 500.1600 h. kismajorföld, 4 920.1600 h. ügyézi irnoki természetű, 200 1588.1600 h. majorföld, 19 753.1600 h. korcsma és maradványföld, Sistarovecki 684 h. föld, Labancsinci 6 937.1600 h. urad. birtok, a lippai 2 8700.1600 h. ivancsa, 1 658.1600 h. C. kivágás 3 1335.1600 h. farakhely 3 1188.1600 h. basakut, 1 1070.1600 h. farakhely, 3 Sistarovecki végre a lalancsinci ialmérsi jog bérelte. Aradon, 1888. június 3-án.

M. kir. államjóságigazgatóság.
 (Utányomat nem díjaztatik.)
 227.1888. szám.
Arverési hirdetmény.
 Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 103. §-a értelmében ezenköz híré teszi, hogy a nagykirályi kir. járásbíróság 265.1888. számú végzése által az aradi kir. kincstari uradalom végrehajtó javára Löffler Mór m. csanádi lakos ellen 700 frt 25 kr. tőke és ennek járulékairejzig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 981 frt 20 krra becsült 2 ló, 1 kocsi, 1 pálinkafőző kazán 2 hordó szilva pálkával és 16 drb üres hordókból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendelvé, és a nagykirályi községi bíróságnak 1623 88. sz. végzése folytán ennek a helyszínén, vagyis M. Csanádon alperes lakásán leendő eszközökre 1888. évi június hó 12-iki napjának d. e. 9 órája határidőn kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezzel egy megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésén, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárosul is készpénzfizetés mellett eladottnak fognak. Mindazok, kik elsőbbségi jogokat vélnének érvényesíthetők, kereseteket vagy szóbeli bejelentéseket az árverés megkezdéséig alulírt bir. végrehajtóhoz adják be.
 Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiüzendő.
 Kelt Nagylakon, 1888. évi május hó 28. napján.
Krizzán Fülöp,
 kir. bir. végrehajtó.

Egy szép írásu és kifogástalan magaviseletű **irok,** ki az elemi tantárgyakban is képes oktatást adni, s ki a román nyelvet ugy szóval mint írásban tökéletesen bírja, (ágy-neműn és mosáson kívül) teljes ellátás és havi tizenöt forint készpénzfizetés mellett azonnal alkalmazást nyerhet **Molnár Imre nagybirtoskir. közjegyző irodájában** Sajátkezeleg irt ajánlatok közvetlenül nevezett királyi közjegyzőhöz intézendők.
 Magy. kir. államvasutak 26978. sz.

Hirdetmény.
 Közmunka- és közlekedési m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága f. é. május 28-án 20.465 sz. a kelt magas rendelete folytán, a m. k. államvasutak igazgatóságának az alábbi építendő Uj-Grádiska bródi első rangu vasuton létesítendő alépitményi, kavicsolási és felépitményi munkák továbbá az épületek és végre a pályasínter és beosztás helyreállítására ezzel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.
 Ajánlatok csak az egész vonalon végzendő munkákra tehetők.
 A teljesítendő munkák megközelítő költségei az egész vonalon kerek számban 1.284.000 frtra irányoztatott éle.
 A részletek, a tervezeti árjegyzék és költség-előirányzat, a munkák végrehajtására vonatkozó feltételek továbbá az ajánlati minták és a pályázati feltételek a m. k. államvasutak D. I. (épitési) szakosztályában (Budapest Andrassy-ut 73-75. sz. III. emelet) f. évi június 7-től fogva reggeli 10 órától délután 2 óráig nyújtandók az épitési felügyelőségnek Uj-Grádiskán megtekinthetők.
 Az ajánlat megtekintéséhez megkivántató müvelet az igazgatóság fentebb említett helyiségében mondott naptól kezdve megszerezhető.
 Ezen épitési tárgyban teendő ajánlatok legkésőbb f. évi június hó 25-én déli 12 óráig nyújtandók a m. k. államvasutak igazgatóságának épületében Andrassy-ut 73-75. szám alatt az I-od emeleten A-I. (általános igazgatási) szakosztályi főnöknél.
 Min éen ajánlat helyrevezése lepecsételve és a következő felirattal nyújtandó:
 "Ajánlat az Uj-Grádiska bródi vasutalon létesítendő épitési munkák előállítására."
 Az elvállalható munkákra 32.000 frt bánatpénz készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző napon vagyis f. évi június hó 24. déli 12-ig leteendő a m. k. államvasutak főosztályánál (Budapest, Andrassy-ut 73. szám földszint).
 Értékpapírok a letétet megelőző napi tőzsdei árfolyama szerint — de semmi esetre névértékben felül — napi árfolyam 90 százalékával számítatnak.
 Posta útján beküldendő ajánlatok és bánatpénz térti verény mellett adandók fel.
 Budapest, 1888. évi június hóban.
Az igazgatóság.

36.845 **M. kir. államvasutak.**

Hirdetmény.
 Közm. és közl. m. k. miniszter ur ő nagyméltósága folyó évi ápril hó 24-én 14.602. sz. a kelt magas rendelete folytán a m. kir. államvasutak igazgatóságának az alábbi Budapest Józsefvárosi váltótóronnyal levő pályaszínterén keresztes kiosközbeépítés céljából szükséges földmunkákra a műtárgyak alapozási és falazási munkáinak továbbá a kerékesi uti áthidalás vaszerkezetének, a vízvezetési, biztosítási, pályaelzárási és magas épitményi munkáknak helyreállítására ezzel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.
 Ajánlatok csak az összes itt felsorolt munkákra tehetők.
 Az ajánlatok elapjaul szolgáló tervek, a tervezeti árjegyzék és költség-előirányzat, a munkák végrehajtására vonatkozó feltételek, továbbá az ajánlati minták és pályázati feltételek a magyar királyi államvasutak D. I. szakosztályának épitési irodájában (Budapest VI. Andrassy-ut 73-75. szám III-ik emelet 36. ajtó) f. évi június hó 9-étől fogva reggeli 9 órától délutáni 1 óráig megtekinthetők.
 Az ajánlat megtekintéséhez megkivántató müvelet szintén a fentebb említett helyiségben f. évi június hó 9-étől kezdve megszerezhető.
 Ezen épitési tárgyban teendő ajánlatok legkésőbb f. évi június hó 27-én déli 12 óráig nyújtandók a m. kir. államvasutak igazgatóságának épületében Andrassy-ut 73-75. sz. a. az első emeleten A. I. (általános igazgatási) szakosztályi főnöknél.
 Minden ajánlat helyrevezése lepecsételve és a következő felirattal nyújtandó:
 "Ajánlat a Budapest Józsefvárosi váltótóronnyal levő pályaszínterén keresztes kiosközbeépítésére vonatkozó munkákra elvállalására."
 A munkák elvállalására 8000 frt bánatpénz készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző napon vagyis f. évi június hó 26-án déli 12 óráig leteendő a magyar királyi államvasutak főosztályánál (Budapest Andrassy-ut 73-75. sz. földszint).
 Értékpapírok a letétet megelőző napi tőzsdei árfolyama szerint — de semmi esetre névértékben felül — napi árfolyam 90 százalékával számítatnak.
 Posta útján beküldendő ajánlatok és bánatpénz térti verény mellett adandók fel.
 Budapest, 1888. évi június hó 4-én.
A m. k. államvasutak igazgatósága.

53621 1888. sz.
Hirdetmény.
 Az országos selyemtenyészés emelése érdekében a nagyméltósága m. kir. belügyminiszterium által 1883. évi október hó 22-én 60972. III. a. sz. a kibocsátott rendelet értelmében a községek tulajdonát képező területek, továbbá az állami, megyei, és községi utak, vagy utcák mellett kiültetett, de az ut- vagy utcatesthez tartozó területen álló szederfáknak selyemtenyészési célból szándékolva levezetését, azon házak tulajdonosai által kiknek háza előtt a szederfák állnak, meggátolva vagy a fák leveleit selyemtenyészési célokra való felhasználásra alkalmatlanná tenni tilos.
 Ezen tilalom ellen vétők vagy cselekvők kiharaszt követnek el, az 1887. évi ápril hó 4-én 15874. sz. a kibocsátott belügyminiszteri rendelet értelmében 2 frt 20 frtg terjedő pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetében 12 órától 5 napig terjedő elzárással fognak büntettetni.
 Aradon, 1888 évi május hó 22-én.
Urbányi,
 főkapitány.

Két jó erkölcsű fiu **hetifizetés mellett mint tanuló alkalmazást nyer.**
Bővebbet a kiadónál.

Hirdetmény.
 A gyalog utak gondozása és azoknak a szabad közlekedés akadályainak elhárítása iránt a városi törvényhatósági bizottság által 12757. sz. 1884. sz. a. hozott és a nagyméltósága m. kir. belügyminiszterium 1884. sz. az intézményével jóváhagyott szabályrendelet 5. §-a értelmében a bejárás egész területén május 15-től szeptember 15-ig terjedő idő alatt a gyalog utak a ház és telek tulajdonos által naponként egyszer és pedig az aszfalt burkolattal ellátott gyalogutakon d. u. 1-2 óra közt a megfelelő burkolattal ellátott gyalogutakon pedig este 7-8 óra közt meglocsolandók.
 Ugyanazon szabályrendelet 8. §-a szerint a lakások takarításánál a portörököt az utcára kirázni tilos. Török az utcán csak úgy szállíthatók, ha azok üvege le van takarva.
 Ezen pontokat azon figyelemmel hozom a lakosság tudomására, hogy mindazok, kik ezen §§-okat meg nem tartják, illetve megszegik, kiharaszt követnek le és a városi szegényalap javára fordítandó 2-2 1/2 frtg terjedő pénzbüntetéssel, behajthatlanság eset 12 órától 3 napig terjedő elzárással fognak büntettetni.
 Aradon, 1888. hó május 15-én.
Urbányi,
 főkapitány.

906-1888. pmsz.
Pályázati hirdetmény.
 Arad szabad királyi városi közönségénél egy 550 forint évi fizetéssel kapcsolatos irodai segédtiszt állás üresedésbe jövén, azok, kik ezen állást elnyerni óhajtják s a 1883. évi I t.-cz. §-ban megjelölt minősítéssel bírnak, ezzel felhívom, hogy pályázati kérvényüket hozzám, a folyó évi június hó 12-ig benyújtsák.
 Arad, 1888. évi május 19-én.
Salacz,
 polgármester.

Nyomatja és kia dja az Ungerleider-féle könyvnyomda Aradon.